

# 携手同行创未来

写在博鳌亚洲论坛2023年年会召开之际

新华社记者

南海之滨，海南博鳌。3月28日至31日，博鳌亚洲论坛2023年年会如期而至，全球政商学界汇聚一堂，共谋和平发展、合作共赢大计。

世界瞩目，博鳌时间。从默默无闻的小渔村启航，20多年来博鳌亚洲论坛已成长为兼具亚洲特色和世界影响的高层次对话平台。

世界期盼，博鳌声音。今年年会是新冠疫情以来首次完全以线下方式举行的年会。不确定的世界：团结合作迎挑战，开放包容促发展。主题背后，与会嘉宾渴望在对话协商中共享智慧、凝聚共识。

《携手迎接挑战，合作开创未来》《同舟共济克时艰，命运与共创未来》

2013年以来，习近平主席五次在论坛年会上发表主旨演讲，都聚焦未来。新起点上，世界把目光再次投向东方，期待新的博鳌方案汇聚起共克时艰、开创未来的强大合力。

团结合作，在不确定的世界中凝聚发展共识

28日上午9点半，距离新闻发布会开始还有半个小时，博鳌亚洲论坛新闻中心海鸥厅已经人头攒动，座无虚席。

博鳌亚洲论坛2023年年会是自新冠疫情暴发以来首次完全恢复线下会议，也是中国两会后的重要主场多边外交活动。

从28日开始，4天时间里，约2000名嘉宾齐聚博鳌小镇，分析亚洲和世界发展形势，凝聚合作发展的共识。

这是新起点上交流协作、共享智慧的平台。

立足亚洲，面向世界。2001年，博鳌亚洲论坛成立之初，亚洲刚刚经历金融危机重创，经济艰难复苏。一路走来，论坛从小到大，博鳌声音由弱到强，在凝聚亚洲共识、促进各方合作、推进经济全球化、推动构建人类命运共同体等方面提出许多富有价值的博鳌方案，作出了积极贡献。

今年年会将继续聚焦亚洲和世界发展的前沿问题，致力于凝聚各国共促疫后世界经济复苏的共识，推动国际社会加强政策协调和团结合作，迎接共同挑战，促进共同发展。博鳌亚洲论坛秘书长李保东说。

今年论坛议题聚焦发展与普惠、治理与安全、区域与全球、当下与未来四大板块，将通过分论坛和圆桌会议等丰富多彩的活动，为全球治理与发展贡献新的智慧。

这是大变局下探寻出路、共促发展的平台。

当前，新冠疫情、地缘政治冲突、世界经济下行，世界怎么了？国际社会怎么办？

不确定的世界：团结合作迎挑战，开放包容促发展，今年年会的主题契合各方发展需要，反映了国际社会求和平、谋合作、促发展的共同心声。

## 张家界市新型人防疏散基地整体资产招租公告

经研究，定于2023年4月18日下午4:00在张家界市公共资源交易网网上竞价系统上公开竞租张家界市新型人防疏散基地整体资产（20年使用权）。

一、招租信息查询

登陆张家界市公共资源交易网（ggzy.zjj.gov.cn）选择资产股权栏，点击“张家界市新型人防疏散基地整体资产招租公告”，详细了解《公告》《竞租须知》《竞租人承诺书》等信息。

不确定性依然是今年的年度热词。博鳌亚洲论坛理事长潘基文说，面对充满不确定性的新常态，唯有团结与合作，才能打造开放、包容和可持续的世界。

这是共享中国机遇、共创美好未来的平台。

中国开放的大门不会关闭，只会越开越大！

不论世界发生什么样的变化，中国改革开放的信心和意志都不会动摇。

在博鳌，习近平主席持续向全世界释放中国坚定与世界共享发展机遇的开放姿态。

今年是全面贯彻党的二十大精神的开局之年。博鳌亚洲论坛2023年年会，为世界各国打开了一扇了解中国经济发展的社会面貌的新窗口。

推进中国式现代化，将为全球共同繁荣带来新的历史机遇。

前来参加论坛的新加坡金鹰集团主席陈江和表示，金鹰集团正在加大对亚洲特别是对中国市场的投资力度，将在江苏、广东等地新增投资数百亿元人民币，紧紧围绕中国快速增长的中等收入群体需求，发展生产，延伸产业链。

共迎挑战，为全球繁荣发展贡献亚洲力量

3月15日，伴随着引擎的轰鸣声，海南航空一架飞机从海口美兰国际机场起飞，于当地时间11时许抵达新加坡樟宜机场，海口、新加坡迎来了往返航线复航。

海口至新加坡航线复航，开通海口往返金边和曼谷航线，海南59国免签入境政策等一系列举措将进一步推动海南自贸港建设，促进海南与亚洲各国交流合作。

在保护主义、单边主义抬头，脱钩断链搅动世界的国际背景下，亚洲加快区域经济一体化进程，将为全球经济繁荣发展提供重要支撑。

亚洲是世界经济增长和可持续发展的关键动力。博鳌亚洲论坛副理事长周小川说，尽管国际形势持续动荡，全球需求减弱，2023年亚洲将为全球增长与稳定作出重要贡献。

博鳌亚洲论坛28日发布的年度报告《亚洲经济前景及一体化进程》指出，作为世界经济的重要引擎，2023年亚洲经济体整体复苏步伐加快，预计增长率为4.5%，成为世界经济暗淡图景中的亮点。

共赢合作是亚洲发展的必由之路

2022年1月1日，《区域全面经济伙伴关系协定》（RCEP）生效实施，全球最大自由贸易区正式启航。

《亚洲经济前景及一体化进程》报告指出，在多边贸易体制深陷多重危机的背景下，RCEP极大提升了区域内的贸易便利化水平，正不断显现域内贸易投资的制度和开放红利。

韩国化妆品、日本高端电子设备、越南百香果和榴莲……一年多来，中国不断深化的RCEP朋友圈，激发外贸增长潜力。据海关统计，2022年中国对RCEP其他14个成员国进出口12.95万亿元，同比增长7.5%，持续显示出RCEP区域贸易自由化优势。

今年年会将讨论激发RCEP规则与自贸区政策叠加、加强RCEP国家务实合作，推动国际自贸区（港）间的交流合作等议题。

山东魏桥创业集团董事长张波表示，RCEP特有的关税和投资优惠条款给企业提供了前所未有的机遇，让企业更有信心不断开拓国际上下游合作伙伴，维护产业链供应链稳定，为实现共贏发展贡献积极力量。

以高质量共建一带一路，拓展国际合作新空间。

28日下午，博鳌国际会议中心一层东屿宴会厅，“一带一路：共享发展机遇”分论坛正在进行。

“一带一路”的精髓在于共享。中国乐于将脱贫等成功经验毫无保留、毫无附加条件地与沿线国家分享，通过促进共同繁荣共建人类命运共同体，巴基斯坦也从中受益匪浅。巴基斯坦规划、发展与特别项目部长阿赫桑·伊克巴尔的话语，引得中外嘉宾频频点头。

今年是共建一带一路倡议提出十周年。近来，亚洲各国共建一带一路捷报频传：中老铁路货运站全部启用，柬埔寨金港高速公路通车，中企承建的马来西亚东海岸铁路进入加速建设期，亚洲区域互联互通的图景更加清晰。

敞开胸襟，方能合作共赢。中国提出全球发展倡议一年多来，已有100多个国家和国际组织支持倡议，近70个国家加入全球发展倡议之友小组，为推动全球共同发展汇聚力量。

今年年会多个分论坛聚焦亚洲互联互通、区域经济合作等热点话题，在合作与发展中助推亚洲继续成为世界经济复苏的动力源。

会场外，一座题为“一带一路之歌”的雕塑屹立在三江汇海处。飘逸灵动的金色丝带，顶起同一片天空，传递出对海纳百川、合作共赢亚洲新未来的无限憧憬。

开放包容，以中国新发展为世界提供新机遇

距离博鳌亚洲论坛会址约200公里，海南洋浦国际集装箱码头，桥吊繁忙作业，拖车川流不息。今年前2个月，码头集装箱吞吐量累计完成26.96万标箱，同比增长8%，迎来开门红。

放眼海南全岛，开年以来旅游消费市场也在强劲回暖。据海口海关统计，1月7日至2月15日春运期间，共监管离岛免税购物金额89.5亿元，日均超2亿元的销售额彰显巨大消费潜力。

欣欣向荣的海南自贸港，印证中国

经济稳步向好的韧性和活力，也为疲弱的世界经济注入信心。

中国经济强劲反弹，有望在2023年贡献全球经济增长的约三分之一，将为世界经济带来可喜的拉动作用。国际货币基金组织（IMF）总裁格奥尔基耶娃说。

据IMF测算，中国GDP增速每提高1个百分点，就会使其他亚洲经济体的平均GDP增速提高0.3个百分点。

今年，中国设定了5%左右的经济预期增长目标。北京大学光华管理学院院长刘俏表示，多项经济指标显示，中国经济正稳步推进，全年增长目标经过努力是可以实现的。中国经济的稳定和可持续性，将对推动全球经济的增长起到重要作用。

牢牢把握高质量发展这一首要任务，中国将坚持对外开放的基本国策，坚定奉行互利共赢的开放战略，不断以中国新发展为世界提供新机遇。

走进博鳌国际会议中心，通往会场的廊道上，三星、阿斯利康、vivo等多家海内外企业集中亮相，展示最新科技成果，彰显论坛对创新发展的关注。

不久前，《数字中国建设整体布局规划》对外公布。作为全球第二大数字经济体，中国加快数字化发展，无疑为国际经贸合作带来更多利好。

践行双碳目标，中国绿色转型孕育着巨大机遇与空间。

根据博鳌亚洲论坛发布的全球及亚太经济信心调查，超半数的受访者认为，可再生能源，特别是风、光等新能源的生产和规模化应用是中国制造业的巨大机遇，另外分别有38.8%和33.5%的受访者认为新能源汽车发展、绿色供应链以及储能技术等是最具成长前景的行业。

作为全球第二大消费品市场和第一大货物贸易国，中国也是世界经济大循环的关键枢纽。第三届消博会正火热筹备，第六届进博会已有数百家企业签约参展，第133届广交会将全面恢复线下展，中国超大规模市场的磁力进一步强劲释放。

踏上新征程，中国奋力推进中国式现代化，将为世界繁荣与安全注入强大动力。

英国知名学者、中国问题专家马丁·雅克表示，在经济全球化遭遇逆流、西方现代化老路遇到瓶颈之际，中国式现代化不仅为中国未来发展开启众多全新可能性，也将为世界提供新理念、新思维和新目标。

冲出迷雾走向光明，最强大的力量是同心合力，最有效的方法是和衷共济。

万泉河水清又清，博鳌国际会议中心里，又响起这熟悉而优美的旋律。从会址远眺，三江汇入大海，太平洋的风扑面而来，将博鳌声音传向世界各地。（记者陈良杰 韩洁 高敬 赵叶苹 许可 魏玉坤）

新华社海南博鳌3月28日电

## 江西成立首个RCEP创新服务中心

新华社南昌3月29日电（记者 阮尊涛）日前，江西首个《区域全面经济伙伴关系协定》（RCEP）创新服务中心在赣州市成立，同时赣州国际陆港开出首趟RCEP专列。

据介绍，江西赣州RCEP创新服务中心是赣州市融入国内国际双循环，构建新发展格局的重要举措，也是深度参与RCEP区域合作，打造高水平对外开放平台的重要实践。该服务中心主要为企业提供政策信息发布、宣传培训推广、贸易投资促进、专题调查研究、涉外法律服务等公共服务及一站式解决方案，帮助赣州市外向型企业全面认识、适应及应用好RCEP，全力推动实施RCEP。

据了解，此次赣州开行的RCEP专列共50个集装箱，货值约360万元，满载家具、服装等货物，发往澳大利亚、韩国、新加坡等RCEP成员国。2022年江西对RCEP其他成员国出口额2385.7亿元，同比增长59.8%，拉动全省外贸增长17.9个百分点，占江西外贸总值的35.5%。

◀ (上接1版)

### 春晚有了新舞台

家家户户爱干净，男女老少讲文明，老太太也学年轻人，玩抖音……这是三句半作品的节选，也是双坪村没有如期上演的农民春晚的节目之一。

2022年12月上旬，工作队员和村两委成员正满心欢喜地排练这首由本土知名作家精心创作的三句半，准备在2023年首届阳和双坪农民春晚上来一次惊艳亮相。

可是，突如其来的新冠疫情，让大家都陆续阳了一遍。考虑到阳康后的恢复需要一段时间，工作队与村两委商议决定延期举办农民春晚。最终，它没有如期与村民见面。

这一年多来，从三八妇女节到五一劳动节、五四青年节、六一儿童节，再到八一建军节、中秋节、重阳节等，每逢节假日，工作队都会想方设法举办不同类型的活动，丰富村民的农闲生活，营造浓厚的文化氛围。

受到这种氛围的影响，在工作队举办2022年“我的双坪我的家”五四青年节座谈会时，村里的部分青年积极响应，从四面八方赶回来，为家乡建设发展建言献策。

座谈会上，一位青年挖掘机驾驶员的发言直接把现场气氛推向高潮。他说：“我要向先进学习，挖出人生的精彩。村里要是搞建设，我一定出一份力。”

以精神文明建设为指引，党员干部身体力行带着群众干事创业，工作队探索的这条引领全村推进乡村振兴、向上向善发展的路子正越来越清晰。

短短一年时间，工作队把宣传文化工作优势实践在这里，把宣传文化资源集中到这里，双坪的春天已经到来，工作队也为这春晚找到了新的舞台。

今年双坪杨梅成熟时，在杨梅节上再相会！

### 撂荒地种出新希望

团结就是力量，团结就是力量，这力量是铁，这力量是钢。

3月26日，一群自驾游客，在双坪村的油菜地里情不自禁地哼着歌儿录制短视频。她们爽朗的笑声，打破了山村的宁静。

上一个春天，这里还是一片撂荒的土地。

早些年，村里引进的一家企业，流转了一批土地，带着双坪一度掀起了乡村旅游的热潮。但由于新冠疫情突袭、经济下行、经营管理不善等原因，部分流转土地逐渐被荒芜。

工作队进驻后，把耕地复种作为重点工作推进。在工作队询问村民意见、跟企业多番协调后，三方一致同意土地流转协议存续，村集体和村民可在后续项目进驻前继续耕种土地。

撂荒地复种迎来新的局面，短缺的劳动力问题成为新的困扰，接踵而至的异常干旱天气甚至让村民们打起了退堂鼓。

看着村民积极性不高，工作队身体力行，带着村两委成员和支部党员一块地接着一块地复垦，灌溉缺水，他们从溪沟里用肩挑、用手提，用愚公移山的功夫，在十几亩的撂荒地里种下了油菜苗。

作为村里的老党员，田启化在工作队实干精神的感召下，无偿拿出自家的田地和肥料，帮着育苗。她说：“工作队的领导带领我们搞乡村振兴，党员就要起好模范带头作用。”

省十二届党代表、双坪村党支部书记、村委会主任胡雄说，工作队务实的工作作风不仅感动了村民，更凝聚了村两委班子的力量。在他们的带动下，全村村民把大部分撂荒的土地都复种了起来，村民积极性十分高涨。

三月里，油菜花开得正盛，王周华、艾新华和张仕恕欣慰地笑了。他们说：“一定要把乡村振兴最后这一班岗站好，哪怕只是些余热和微光。”

## 湖南省桑植县饮用水源引水工程

### 环境影响评价公众参与第二次信息公示

根据《中华人民共和国环境影响评价法》及生态环境部令第4号《环境影响评价公众参与办法》的相关规定，我公司现将湖南省桑植县饮用水源引水工程的环境影响评价信息进行第二次公示，公众可即日起登录访问

<https://gongshi.qsyhbqj.com/h5public-detail?id=331078>

（生态环评公示网）查阅本次公示的具体内容。

桑植县老区发展有限公司

2023年3月30日

秉承传统文化，倡导文明祭扫，

用文明健康、环保安全的祭奠方式告慰先贤，共创美好生活。